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 :الرئيسية عناوينال

  يميه بين الشباب الفمسطيني،  احتراماعرفات يبقى القائد الأكثر ياسر سنوات من رحيمه،  9بعد
محمود عباس ومروان البرغوثي وأحمد ياسين واسماعيل هنية. وجاء في المراتب الخمسة التالية كل 

 فياض ورمضان شمح. ا﵀ وسلام  من محمد دحلان وخالد مشعل ومصطفى البرغوثي ورامي الحمد

  هنيةل% 32 مقابل ،% من أصوات الشباب الفمسطيني54عباس يحصل عمى  

  (35%( ورامي الحمد ا﵀ )39) هنية مقارنة مع %(53) عباس يحصل عمى أعمى تقييم ايجابي% 

  مقارنة مع قبل سنةنقاط  01مرتفعا بمقدار شباب غزة % بين 53وصل إلى التقييم السمبي لهنية  

 مقابل  ،مسجمون ضمن قوائم لجنة الانتخابات المركزية صرحوا بأنهم %(54) من الشباب غالبية
  % غير مسجمين33

  59من قوائم لجنة الانتخاباتمسجمون ض % من شباب الضفة53و % من شباب غزة 

 ( لمفصائل اليسارية 01%( لحماس وأقل من )31)%( مقابل 51عمى ) فتح الأكثر شعبية وتحصل%
 م يقرروا أو لا ينوون التصويت % ل35، وككل

 32 جانب حركتي فتح وحماس إلىحزب سياسي جديد  من الشباب يؤيدون ظهور% فقط 

 
 أوراد  –رام ا﵀ 

العالم العربي  عيدنفذه م الذي الشباب الفمسطيني الرأي العام المتخصص بفئة نتائج استطلاع كشفت أحدث
باس يحصل عمى ضعفي أصوات إسماعيل ىنية في أي محمود ع أن الرئيس "،لمبحوث والتنمية "أوراد

كما ويحصل  ،لينية% 32 مقابل ،%54 عمى عباس يحصل ،يمابين ثنائي سباق فيف ،انتخابات مقبمة
صرحوا  %(42%( أداءه بأنو ايجابي، مقابل )24قيم )حيث  ،العام لأداءهعباس عمى أعمى تقييم ايجابي 

وعندما سألنا الشباب عن التسجيل ضمن قوائم لجنة  الله. %( لرامي الحمد42ىنية و) بذلك عن أداء
% 54% في غزة، 52نيم مسجمون )% بأ57صرح  ،الانتخابات المركزية لممشاركة في الانتخابات المقبمة

 نيم غير مسجمين.% بأ44صرح  في الضفة(. في حين،
 
( نفذه سنة 03-81عمرية )استيدف الشباب الفمسطيني ضمن الفئة ال جاءت ىذه النتائج خلال استطلاعو 
 من 8433وضمن عينة عشوائية مكونة من  4380تموز  42-45"أوراد" في الفترة الواقعة بين  عيدم

جري . وأ%0+غزة، وضمن نسبة خطأ قطاع و  الغربية الفمسطينيين من كلا الجنسين في الضفة الشباب
متاحة للأفراد  التفصيمية . والنتائجأوراد مدير عام، فقياء –سعيدإشراف الدكتور نادر تحت الاستطلاع 

 .(awrad.org)www. عمى لممركز الالكتروني عموقالولوسائل الإعلام عمى  ولممؤسسات، الميتمين،
 

http://www.awrad.org)/
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 بواقع الشباب الفمسطيني ونظرتو لممستقبل المنظور تتعمقالعديد من القضايا التي  إلىوتطرق الاستطلاع 
عمى القضية الفمسطينية بالنشاط السياسي والاجتماعي وانعكاسات الثورات العربية  بدءا من مواضيع تتعمق

في ىذا و أولويات الشباب الفمسطيني.  إلىداء العام لمقيادات والمجموعات السياسية، بالإضافة وتقييم الأ
 ، بالإضافةم في الانتخابات المقبمةسيتم التركيز عمى توجيات الشباب السياسية ومدى مشاركتيالاستطلاع 

 وراد بنشر نتائج الاستطلاع عمى فتراتمعيد أ ماققد ىذا و  .تقييميم للأداء العام لمقيادات الحالية إلى
، والآن سنوافيكم بالجزء الثالث خلال الاسبوعيين الماضيين ومن والثاني حيث تم نشر الجزء الأول متتابعة

 :أىم النتائج وفيما يمي
 

 تمقياداداء العام لالأ 

الرئيس الراحل ياسر عرفات ما زال القيادي الأكثر احتراما بين تظير نتائج استطلاع أوراد أن 
يميو الرئيس محمود عباس في المرتبة الثانية،  سنوات عمى رحيمو 2بعد مرور  الشباب الفمسطيني

سماعيل ىنية في المرتبة يميو ا يميو مباشرة مروان البرغوثي. وجاء أحمد ياسين في المرتبة الرابعة،
الخامسة، ومحمد دحلان في المرتبة السادسة. وجاء بعد ذلك كل من خالد مشعل ومصطفى 

 جياد(. الله وسلام فياض ورمضان شمح وخميل الوزير )أبو البرغوثي، يمييم رامي الحمد
 

الرئيس النتائج أن  فقد أظيرت ،أما بالنسبة لأداء الرئيس ورئيسي الحكومتين في الضفة والقطاع
في أوساط الشباب الفمسطيني،  لأداءه العام أعمى نسبة تقييم ايجابي يحصل عمىمحمود عباس 

صرحوا بذلك لأداء %( 42%( أداء الرئيس محمود عباس بأنو ايجابي، مقابل )24حيث قيم )
من تقييميم غير متأكدين  بأنيم% 40رامي الحمد الله. وىذا وصرح داء %( لأ42إسماعيل ىنية و)

% فقط صرحوا 5فترة وجيزة، مقابل لذي تسمم زمام الحكومة في الضفة منذ رامي الحمد الله اداء لأ
 عباس.ل % صرحوا بذلك0ىنية، و داءأنيم غير متأكدين من تقييميم لأب

 
  محمود الرئيس أداء%( 24)في ىذا الاستطلاع، قيم  :يحصل عمى أعمى تقييم ايجابيعباس 

%( غير 0و) سمبيا قيموا أداءه %(03)و متوسط بأنو %(47) قيمو بينما ابي،نو إيجبأ عباس
بين الضفة الغربية وقطاع غزة، حيث  وجود فروقات مناطقية إلىاه ومن الميم الانتب. متأكدين

 فقط %45 داء عباس بالسمبي، ويشاركيم الرأي ذاتويموا أ% من شباب غزة ق07تظير النتائج أن 
 الضفة. من شباب
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 غير  بأنيم% من الشباب المستطمعين 40صرح  :مازال يجد طريقه بين الشبابمي الحمد ا﵀ را
 ن أداءه% بأ42رئيس الوزراء الجديد رامي الحمد الله. في حين، صرح لأداء  ميميمتأكدين من تقي

يينو داءه بالمتوسط. ونظرا لعدم انخراط الحمد الله في المجال السياسي قبل تعأ% قيموا 03و ايجابي
 أما. هغير متأكدين من تقييميم لأداء بأنيمحديثا فمن المنطقي أن يصرح الشباب  رئيسيا لموزراء

 لحمد اللهلأداء ا أن التقييم الايجابي الضفة وغزة، تظير النتائج بين الجغرافية من حيث الفروقات
 .%(81) غزة مع مقارنة %(45) بنسبة في الضفة امرتفع جاء

 
 بينما، نو سمبيبأ إسماعيل ىنية أداء%( 02)قيم  :إسماعيل هنية يحصل عمى أعمى تقييم سمبي 

وجود فروقات مناطقية  ايجابي. ومن الملاحظ نوقيموا أداءه بأ %(03)و متوسط بأنو %(03) قيمو
 (%41) مع مقارنة ،من شباب غزة أداء ىنية بالسمبي (%24)حيث قيم  ،غزةبين الضفة و  كبيرة
ولكن الفروقات تزداد أكثر بين المنطقتين عند المقارنة مع  ،شباب الضفة صرحوا بذلكمن 

التقييم السمبي لينية بين شباب غزة  أن حيث تظير النتائج الماضي، 4384استطلاع كانون الثاني 
في الاستطلاع  %(24) إلى% في استطلاع كانون الثاني 04نقاط( من  83ارتفع بمقدار )

% في 02من نقاط(  6و السمبي انخفض بمقدار )النسبة لشباب الضفة، فإن تقييمب أما الحالي.
  % في الاستطلاع الحالي.41 إلىالاستطلاع السابق 

 
 ن ىناك حاجة % فقط بأ41 صرح اجماعا بين الشباب: ود حزب سياسي جديد لم تمقالرغبة بوج

نو لا ضرورة % بأ65 رحصبينما ، جانب حركتي فتح وحماس إلىحزب سياسي جديد مستقل  إلى
الفجوة الجغرافية بين الضفة وغزة حول التأييد لفكرة  إلىومن الميم الانتباه % لا يعرفون. 7، ولذلك

ي )أ % من شباب الضفة44و % من شباب غزة06حيث أيد ذلك  ،تشكيل حزب سياسي جديد
 .نقطة بين المنطقتين( 82بفارق 

 
 التسجيل للانتخابات 

قوائم لجنة الانتخابات  ضمن مسجمون للانتخابات بأنيمراؤىم تطمعة آالمس% من الشباب 57صرح 
نقطة(. في حين،  82ارتفعت بمقدار ) التسجيل نسبةن فإ مقارنة مع الاستطلاع السابق، و المركزية

   ن النسبة انخفضت فإ ،ومقارنة مع الاستطلاع السابق ،غير مسجمين بأنيم% فقط 44ح صر 
نتخابات مستقبلا، التسجيل للا نيتيم في ة لمذين لم يسجموا عندما سألنيم عنبالنسبأما نقطة(.  86)
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 ، بينما صرحون في المستقبل القريب في حال أعطوا الفرصة لذلكسيسجم % فقط بأنيم27صرح 
 .% غير مقررين88، وأبدا لا ينوون التسجيل بأنيم 22%
 

 مسجمون  بأنيممن شباب غزة  %52صرح : من الضفة أكثر نسبة التسجيل للانتخابات في غزة
، ومقارنة مع % من شباب الضفة54وشاركيم الرأي ذاتو  لممشاركة في الانتخابات المقبمة

لشباب فبالنسبة وجود فروقات جوىرية بين المنطقتين،  إلىن النتائج تشير فإ الاستطلاع السابق
% 52 إلىع السابق % في الاستطلا75نقطة( من  44بمقدار )فقد ارتفعت نسبة التسجيل  غزة،

بمقدار فقد ارتفعت نسبة التسجيل ، ولو بدرجة أقل مر في الضفةالأفي الاستطلاع الحالي. وكذلك 
 % في الاستطلاع الحالي.54 إلى% في الاستطلاع السابق 60( من نقاط 2)

 

  في تظير نتائج الاستطلاع ارتفاعا  لتسجيل للانتخابات كبيرة في الضفة:الذين لا ينوون انسبة
ارتفعت فقد  ،مقارنة مع الاستطلاع السابق بات في الضفةنسبة الذين لا ينوون التسجيل للانتخا

% في الاستطلاع الحالي. 72 إلى% في الاستطلاع السابق 42من نقطة(  03نسبتيم بمقدار )
% في الاستطلاع السابق 80نقاط( من  83بالنسبة لشباب غزة، فقد ارتفعت نسبتيم بمقدار ) أما
 % في الاستطلاع الحالي. 40 لىإ

 

 

 الانتخابات 

تظير نتائج الاستطلاع أن حركة فتح الأكثر شعبية في حال حدوث الانتخابات التشريعية اليوم، 
%. 43عمى  حماس في المرتبة الثانية حركة حصل%. وت23في أوساط الشباب بحصوليا عمى 

 الشباب %. وحوالي ربع83صل عمى تحلا  المختمفة ية بأطيافيا السياسيةاليسار  الفصائل أما
 وا.أو لن يصوت ينغير مقرر المستطمعين 

 
 ن حركة تظير نتائج الاستطلاع بأ :ات مقبمةفي أي انتخاب صوات الشبابفتح تحصد غالبية أ

في أوساط الشباب الفمسطيني مقارنة مع أي فصيل يساري أو اسلامي يواجو  كثر شعبيةح الأفت
ن حركة فتح تحصل عمى فإ ات مقبمة. ومن حيث المنطقة الجغرافية،في أي انتخاب الوحدى فتح
طلاع السابق لا يوجد أي ومقارنة بالاست، %01عمى  الضفة فيغزة بينما تحصل  في% 20

 فروقات تذكر.

 

 في 43تحصل حركة حماس عمى  :في أي انتخابات مقبمة حماس تحافظ عمى المرتبة الثانية %
وجود تظير النتائج ر نسبتيا مقارنة مع الاستطلاع السابق. ولكن أي انتخابات مقبمة، ولم تتغي
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بينما تحصل في % 40حيث تحصل حماس في غزة عمى  ،فجوة جغرافية بين الضفة وغزة
 %.81الضفة عمى 

 
  تحصل الأحزاب  حزاب اليسارية:الأ حزاب الاسلامية والعُشر يؤيدونالمستطمعين يؤيدون الأربع

. في من ىذه النسبة ، وتحصل حركة حماس عمى حصة الاسد%44عمى بمجمميا سلامية الإ
 ية الشعبيةالجب صالحكبر من %، والنصيب الأ88مى ع بمجمميا حزاب اليساريةحين، تحصل الأ

 %.2عمى  التي تحصل

 
  ُبأنيمتطمعين الشباب % من المس84صرح  أو لا ينوون التصويت: لمستطمعين مترددونبع ار  

ترددين ارتفعت ن نسبة الم، فإغزة بة، وبالنسبة لشباالانتخابات المقبملم يقرروا التصويت في 
 بالنسبة أما% في الاستطلاع الحالي. 88 إلى% في الاستطلاع السابق 5نقاط( من  2بمقدار )

% في الاستطلاع السابق 88نقاط( من  7ن نسبة المترددين ارتفعت بمقدار )، فإشباب الضفةل
% 86% )84 بالنسبة لمذين لا ينوون التصويت فقد بمغت أمالي. % في الاستطلاع الحا86 إلى

 .% في غزة(6في الضفة، 

 
  متأكدون من اختياراتيم الحالية في  بأنيم% 18صرح  :اتهم الانتخابيةالشباب متأكدون من خيار

% فقط صرحوا 0حد ما، و إلىمتأكدون  بأنيم% 86حال جرت الانتخابات المحمية، فيما صرح 
 دون أو غير متأكدين.مترد بأنيم

 
  واسماعيل عباس محمود بين ثنائي سباق فيعباس يحصل عمى ضعفي أصوات هنية: محمود 

. يصوتوا لن% 11و يعرفون لا% 33و لينية% 32 مقابل% 54 عمى عباس يحصل ىنية،
ن الضفة وغزة، ولكن ىنية يحصل عمى نسبة أكبر في عمى نسب متساوية بيعباس  يحصلو 

 % في الضفة. 32 بينما يحصل عمى ،% في غزة32 غزة، حيث يحصل

 

 
 

 

 

 
 


